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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Departamental do Curso de Administração, 

realizada no dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. 

Ao nono dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniu-se 1 

ordinariamente o Conselho Departamental de Administração, na modalidade remota, via 2 

ferramenta Google Meet, sob a presidência do Professor Marcos Eduardo Zambanini, e 3 

secretariada por mim, Rivaldo José Rodrigues de Lima, na condição de Conselheiro 4 

representante dos servidores técnico-administrativos, com a participação dos seguintes 5 

Professores Conselheiros: Ana Luisa Dal Belo Carneiro Leão, Cláudio Márcio Campos de 6 

Mendonça, Débora Eleonora Pereira da Silva, Eduardo Alberto da Silva Farias, Florence 7 

Cavalcanti Heber Pedreira de Freitas, Huang Chien En, Iracema Machado Aragão, Jairo de 8 

Jesus, Jefferson David Araújo Sales, José Pedro Penteado Pedroso, Ludmilla Meyer 9 

Montenegro, Maria Conceição Melo Silva Luft, Maria Elena Leon Olave, Rosângela 10 

Sarmento Silva e Rúbia Oliveira Corrêa. Justificaram ausência os conselheiros Glessia Silva 11 

de Lima e Thaís Ettinger Oliveira Salgado. Deixaram de comparecer e justificar ausência os 12 

representantes discentes. O professor Kleverton Melo de Carvalho se encontra em licença 13 

para tratamento de saúde, ao passo que os professores Adriano Santos Rocha Silva e 14 

Gracyanne Freire de Araújo estão em gozo de licença para capacitação. Verificando número 15 

legal para formação de quórum, o Presidente deu início aos trabalhos, oportunidade na qual 16 

solicitou autorização dos presentes para inclusão em pauta de novos informes e um ponto para 17 

deliberação, este último para tratar de decisão “ad referendum” que designou comissão 18 

examinadora para atuação no Processo Seletivo Simplificado visando à classificação de 19 

candidatos a afastamento para doutorado a partir do primeiro semestre de 2024, solicitação 20 

que resultou acolhida por todos os conselheiros presentes. Em seguida, procedeu com a 21 

leitura da pauta, de seguintes pontos e respectiva ordem: Informes: I. Situação vivenciada 22 

em sala de aula pela professora Maralysa Correia de Souza Cavalcanti; II. Atuação do NDE 23 

quanto à destinação da vaga aberta com a aposentadoria da professora Alcione Fonseca 24 

Rodrigues, assim como em relação à necessidade de alteração do Manual de TCC do DAD; 25 

III. Elaboração da oferta de disciplinas para o semestre 2024.1; IV. Colação de Grau 26 

presencial relativa ao semestre 2023.2; e V. Novos horários de aulas a partir do semestre 27 

2024.1. Ordem do dia: 1) Aprovação da Ata da reunião anterior; 2) Apresentação do 28 

Resultado do PSS para credenciamento de professores aptos a exercer a função de 29 

coordenador do curso de Administração Pública, e designação, dentre os credenciados, para 30 

assunção das funções de coordenador e vice-coordenador do curso; 3) Decisão “ad 31 

referendum” proferida pelo Presidente do Conselho Departamental no sentido de designar 32 

professores para compor a Comissão Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para 33 

classificação de candidatos a afastamento para doutorado a partir do primeiro semestre de 34 

2024; 4) Apreciação do PAD para o semestre 2023.2; 4) O que ocorrer. Após, dando início 35 

aos informes, o Presidente trouxe ao conhecimento do Conselho a situação vivenciada pela 36 

professora Maralysa Correia de Souza Cavalcanti, a qual fora vítima de uma tentativa de 37 

captura criminosa das suas senhas por parte de um aluno, ocorrida quando permitiu que tal 38 

discente introduzisse um pendrive no seu computador, com vistas à apresentação de um 39 

trabalho acadêmico. Esclareceu que a professora levou o fato ao conhecimento da autoridade 40 

policial, e que será solicitada abertura de procedimento administrativo junto ao CCSA, 41 

visando à apuração dos fatos e responsabilização do suposto infrator. Sobre a vaga aberta com 42 

a aposentadoria da professora Alcione Fonseca Rodrigues, informou que o NDE está 43 

debruçado sobre a questão, sobretudo quanto à matéria de ensino para a qual será destinada a 44 

vaga. De igual forma, esclareceu que o NDE também está atuando para reformular o Manual 45 

de TCC, com foco nas questões atinentes ao artigo como forma de cumprimento do 46 

componente. Na sequencia, anunciou que a oferta do semestre 2024.1 está em fase de 47 

elaboração, já contemplando o novo PPC, e que o fechamento depende apenas de retorno de 48 

outras unidades, ofertantes e demandantes, no que se refere a algumas alterações propostas. 49 

Ainda, noticiou a aprovação do professor Huang Chien En no programa de doutorado em 50 
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Ciências Contábeis da USP. Ato contínuo, informou que colação de Grau presencial relativa 51 

ao semestre 2023.2 ocorrerá no dia 13/05/2024, às 19h, no Auditório da Didática VII, sendo 52 

que o interesse na participação deve ser demonstrada pelo formando até o dia 23/03/2024, por 53 

meio de procedimento  próprio. Por fim, discorreu sobre os novos horários de aulas a partir do 54 

semestre 2024.1, salientando que, na prática, haverá uma redução de vinte e cinco por cento 55 

na carga horária de sala de aula, de modo que uma adequação dos planos de ensino será 56 

necessária. Na sequência, como primeiro ponto da pauta, o Presidente fez a leitura da ata da 57 

reunião ordinária realizada em vinte de dezembro de dois mil e vinte e três, a qual, posta em 58 

votação, resultou aprovada à unanimidade. No segundo ponto da pauta foi apresentado o 59 

Resultado final do PSS para credenciamento de professores aptos a exercer a função de 60 

coordenador do curso de Administração Pública, com vistas à designação, dentre os 61 

credenciados, de professores para assunção das funções de coordenador e vice-coordenador 62 

do curso. De início, o Presidente esclareceu que, conforme relatado pela Comissão de 63 

Seleção, se candidataram e restaram credenciados os professores Marcos Eduardo Zambanini, 64 

Eduardo Alberto da Silva Farias e José Pedro Penteado Pedroso, sendo exatamente essa a 65 

ordem de classificação trazida no resultado que ora se apresenta. Após, o Presidente 66 

expressou sua compreensão no sentido de que o professor Eduardo Alberto da Silva Farias 67 

deve ocupar a coordenação do curso, ao passo que o professor José Pedro Penteado Pedroso 68 

informou que, ao menos neste momento, não tem a intenção de assumir a vice-coordenação. 69 

Assim, à unanimidade, restaram designados os professores Eduardo Alberto da Silva Farias e 70 

Marcos Eduardo Zambanini, para ocupar os cargos de coordenador e vice-coordenador do 71 

curso, respectivamente.   No terceiro ponto da pauta foi objeto de apreciação a decisão “ad 72 

referendum” proferida pelo Presidente do Conselho Departamental no sentido de designar, 73 

para compor a Comissão Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para classificação 74 

de candidatos a afastamento para doutorado a partir do primeiro semestre de 2024, os 75 

professores Rosângela Sarmento Silva, Maria Conceição Melo Silva Luft e Cláudio Márcio 76 

Campos de Mendonça, sob a presidência da primeira. Posta em votação, a decisão resultou 77 

referendada à unanimidade. No quarto ponto da pauta tratou-se da apreciação do Programa 78 

de Atividades Docente (PAD) para o semestre 2023.2. Assim como ocorreu em edições 79 

anteriores, o Presidente propôs que os Programas de Atividades Docentes submetidos fossem 80 

individualmente analisados por meio de apresentação das informações em tela, onde o PAD 81 

submetido por cada professor fosse detalhado para posterior apreciação do Conselho. Na 82 

sequência, iniciou-se, na forma proposta, a apresentação detalhada e a consequente apreciação 83 

das informações lançadas nos PAD’s, na seguinte ordem: Maria Elena Leon Olave - PAD 84 

homologado à unanimidade; Gracyanne Freire de Araújo - PAD homologado à unanimidade, 85 

com o registro de que o afastamento para capacitação gozado pela docente não abarca a 86 

íntegra do semestre letivo em curso, de modo que a carga horária parcial se refere às 87 

atividades de orientação a serem desenvolvidas nos períodos não contemplados pela licença e 88 

pelo gozo de férias já marcadas; Jefferson David Araújo Sales - PAD homologado à 89 

unanimidade; Florence Cavalcanti Heber Pedreira de Freitas - PAD homologado à 90 

unanimidade; Cláudio Márcio Campos de Mendonça - PAD homologado à unanimidade; 91 

Rúbia Oliveira Corrêa - PAD homologado à unanimidade, consignando que a docente está 92 

submetida à jornada de trabalho especial de trinta horas, por força do que determina a Portaria 93 

nº 131/PROGEP, de dezessete de fevereiro de 2022; Karen Batista Santos - PAD homologado 94 

à unanimidade; José Pedro Penteado Pedroso - PAD homologado à unanimidade; Kleverton 95 

Melo de Carvalho - PAD homologado à unanimidade, considerando a licença para tratamento 96 

de saúde que abarca todo o período letivo em curso; Gléssia Silva de Lima - PAD 97 

homologado à unanimidade; Maria Conceição Melo Silva Luft - PAD homologado à 98 

unanimidade; Iracema Machado Aragão - PAD homologado à unanimidade; Marcos 99 

Eduardo Zambanini - PAD homologado à unanimidade; Eduardo Alberto da Silva Farias - 100 



 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Departamental do Curso de Administração, 

realizada no dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. 

PAD homologado à unanimidade; Jairo de Jesus - PAD homologado à unanimidade; Huang 101 

Chien En - PAD homologado à unanimidade; Ludmilla Meyer Montenegro - PAD 102 

homologado à unanimidade; Débora Eleonora Pereira da Silva - PAD homologado à 103 

unanimidade. Após, as professoras Ana Luisa Dal Belo Carneiro Leão e Rosângela Sarmento 104 

Silva solicitaram que os seus respectivos PAD’s fossem apreciados na próxima reunião, 105 

solicitação que restou acolhida por decisão unânime. Após, o Presidente rememorou que o 106 

PAD da professora Thaís Ettinger Oliveira Salgado já deveria surgir como homologado, em 107 

razão do cargo de gestão que está exercendo. Por fim, constatou-se que os professores 108 

Adriano Santos Rocha Silva e Maralysa Correia Souza Cavalcantia não submeteram os 109 

respectivos PAD’s, de modo que poderão ser igualmente apreciados na próxima reunião, se 110 

porventura venham a ser submetidos. Aberta a possibilidade de discussão no que ocorrer, 111 

nenhum membro apresentou qualquer tema. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 112 

do Conselho Departamental deu por encerrada a presente reunião da qual eu, Rivaldo José 113 

Rodrigues de Lima, lavrei a presente Ata, que é subscrita pelo Presidente e, após aprovada, 114 

será assinada por todos os presentes. Cidade Universitária “Prof. José Aloísio de Campos”, 09 115 

de fevereiro de 2024.  116 


